

神韻明星 陳永佳

(本報記者李新採訪報導) 風靡全球的2008年神韻藝術團巡迴演出中，蒙古舞蹈《筷子舞》受到觀眾們的高度評價。遼闊的蒙古草原、健壯的游牧民族，一群男子舞動著手中的筷子；緊湊的節奏、剛勁而又整齊劃一的動作，豪氣蓬勃，勢不可擋的強大力量，如地動山搖般震撼人心。

這個節目的編舞及領舞者來自首屆全世界中國舞舞蹈大賽青年組冠軍——神韻藝術團舞蹈編導及主要舞蹈演員陳永佳。

陳永佳11歲開始學舞，近三十年的舞蹈生涯讓他集表演、教學、及編舞才華於一身，是一位全方位的舞蹈家。陳永佳是北京中央民族大學舞蹈系第一名畢業的高材生，曾獲得兩屆中國大陸《桃李杯》古典舞青年組大獎。2004年贏得台灣文建會主辦的《舞躍大地》藝術舞創作賽最高榮譽的福爾摩沙大獎。2007年獲得新唐人電視台首屆全世界中國舞舞蹈大賽青年組冠軍。筆者有幸採訪到這位明星。

贏得首屆“全世界中國舞舞蹈大賽”青年組冠軍

“2004年在台灣奪得大獎，本來以為自己在舞台上已經走到頭了，可以劃上句點。”陳永佳說：“作為一個中國舞舞蹈演員，不是常常有在舞台上表現的空間。當朋友介紹新唐人中國舞舞蹈大賽時，我就報名參賽了。那時我已經39歲了，就想，這場比賽就是最後一搏了。”

2007年7月8日，在美國紐約大學史葛柏藝術表演中心舉行的首屆全世界中國舞舞蹈大賽的決賽中，陳永佳以中國古典舞的神韻和身法展示了一位古代劍客的俠義之風，其精湛舞藝及富有內涵的表現使他一舉奪得青年組冠軍。

新唐人大賽評委會委員評價陳永佳“相當完美”。媒體稱陳永佳在大賽中表現出傳統文化中含蓄、持重、外柔內剛的氣質，讓觀眾們感受到一種心神合一的藝術境界。

全世界中國舞舞蹈大賽給藝術生涯帶來全新契機

2008年神韻藝術團在全球66個城市，演出215場，吸引了超過60萬名觀眾前來觀賞，盛況空前。獲得冠軍的陳永佳被遴選加入神韻藝術團2008年的巡迴演出，其精湛表演贏得好評如潮。

一位優秀的舞蹈家，因為參加全世界中國舞舞蹈大賽獲得冠軍，使他得以登

上國際舞台，展現精湛的舞藝，弘揚中華文化。陳永佳表示，全世界中國舞舞蹈大賽給他的藝術生涯帶來一個全新的契機。

他說：神韻藝術團通過在各地的表演，在國際社會推廣和弘揚中華文化，讓人們了解什麼是真正的中華文化，以及純真、純善、純美的傳統藝術，意義很大。

“去年來神韻時，就是想與大家一起弘揚中華文化。以前也在做，但規模太小，也沒有完整的想法。現在，在神韻藝術團裡有更多的藝術家們在規劃，在做，大家在一起努力。”

神韻演出不一樣的體會

陳永佳的太太楊絲雅也是一位舞蹈老師。她說：因為職業習慣，看任何演出的時候都會挑舞蹈演員的瑕疵，但是看神韻不同，根本就看不到毛病，一看就很快地被節目感動了，只剩下感動，自己的心靈得到淨化。

陳永佳說：“我在神韻演出中有不同的體會，比如《尋道》的舞蹈節目，在表演中每次演到認道家師父為自己的師父時，心裡都會被觸動。在《善念結佛緣》的節目，自己每次對著佛像行拜禮的時候，心裡也會受觸動，很感動。”

楊絲雅說：“我覺得神韻演員們很偉大，那不是一般人能夠做得到的。其實是一種信念。他們跳得非常投入，心靈飽滿，傳遞給人們珍貴而重要的信息。”

楊絲雅透露，陳永佳在舞台上跳《筷子舞》時豪氣蓬勃，跳完後每次都很累。她說：“永佳在神韻裡的表演，與以前的舞蹈表演不一樣，也許是一樣的認真，一樣的專業，但投入程度絕對不一樣。”

“永佳自己說不出來，但一路這樣堅持下來，不辱使命，是在很好地做這件事情。”楊絲雅說：“他是一個往前走的人。有這樣的勇氣和方向感。”

肩負使命回歸正統

作為神韻藝術團的一名舞蹈編導，陳永佳稱自己親身體會到了神韻將帶領人類回歸正統的使命。

“加入神韻之後，才體會到什麼是正統的東西。每天都在講如何規範舞蹈動作，回歸的路很艱難。”陳永佳說：“回歸正統，不是口頭上說的，是從思想上和認識上真正的回歸，一點一點往這個方向努力。所有藝術都是來淨化人心的，是呈現美的東西。在中華文化里，很多東西都體現了真、善、忍的內涵。”

“現在要回歸到正統的文化，對我來講，挑戰性比較大。首先要放棄原來的現代藝術動作，編舞方式。有著思想上的衝突和掙扎。”

“中國舞的內涵比技術動作更重要。”陳永佳說：“其實，以前的老舞蹈家們都在講，技術技巧是為藝術內涵服務的，大家都認同這個看法。現在卻走到了炫耀技巧的路子上，忽略了舞蹈要表達的內涵和意境。”

加入神韻後心境改變

加入神韻藝術團之後，陳永佳表示，自己的生活和心境有了很大的變化。

“這一年來，精神層面考慮的比較多。當精神與物質需求有衝突的時候，能比較快的決定自己心靈上真正要的是什麼，於是朝自己心靈要的去，心裡覺得比較踏實，因為那是自己真心想要的。”

“以前沒有真正的去考慮這樣的事情。現在比較多的是在考慮自己心靈上真的要東西。想到了就去做了。”



1月24日和25日，神韻藝術團將在紐約無線電音樂城(Radio City)閃亮登場。陳永佳藉此，請《新唐人電視週報》的讀者朋友們，別錯過機會，今年有更精彩的節目呈現給您。

Hello 你好 實用英語教學 (第一冊)

最新DVD6片共54課及全套教材
加插初學英語者必讀 - 英語正確閱讀與發音 (共2課)

- 專門為華人編輯設計的實用英語教學教材
- 真人實景拍攝的英語教學節目助您輕輕鬆松學英語
- 簡捷實用的日常生活英、生動活潑的繪畫故事

新唐人電視台
New Tang Dynasty Television



丁慧 李任德

出版及總代理：開元音像公司 網址：www.shopping.ntdtv.com
229 West 28th St, Suite 1208, New York, NY 10001, USA